

## 购物大调查(上)

# 会过还是败家? 沧州母女网购超市大PK

低价正品、种类繁多、送货上门,网购优势更明显

“哎呀,你怎么又有三个快递,买的都是啥啊?天天花钱,真是败家!”50后田阿姨一边帮女儿收拾拆掉的快递盒,一边埋怨闺女乱花钱。“我哪里是败家,这叫精打细算好不好?网上搞活动,我领券买的,比超市划算多啦!”80后女儿小苗不服气地说。为了验证自己更会过日子,小苗决定和妈妈来场线上线下的PK,花同样的钱去网购和逛超市,看谁买的东西更多更实惠。

本报驻沧州记者 代晴

## 1 公交车还没到站 网购下单已完成

“比就比!”田阿姨领下战书,决心这次好好教育一下闺女,让她知道什么叫“勤俭持家”。为了方便比较,两人商量了一下购物主题,同时买婴儿用品。反正家里有个10月龄的小宝,多囤点货也不要紧。而购物的额度,鉴于婴儿用品都不便宜,两人商量的是200元。

下午6点多,田阿姨吃完饭,拎着包下楼了。她来到最近的公交车站,向市中心一家大型商超出发。这边,小苗拿起手机,进入京东超市,点开母婴用品,开始选购起来。

“尤妮佳纸尿裤一包99元,嘉宝泡芙饼干一袋19.9元,好孩子婴儿洗衣液2升37.9元。”小苗先按照

平时的购物清单,把匮乏的物资补充进了购物车。算算还有40多元的剩余,小苗又给孩子挑选起其他辅食。“这款进口鳕鱼酥好不好呢?先看看评论。”小苗点开一款产品页面,开始翻看妈妈们的购买心得,“还可以,味道不是很咸,宝宝爱吃。”“挺不错的,宝宝吃得可香了。”“我家宝宝不太爱吃,也许是大挑剔。”

见评论大多说“好吃”,小苗安心将产品放进购物车,40元。购物车自动结算196.8元,不到10分钟搞定。

而此时,住在市区西边的田阿姨还在公交车上,距离目的地还有三站。

## 2 想给外孙买辅食 转来转去都没有

又等了大约5分钟,田阿姨终于到了超市。在服务员的带领下,她来到进口产品的选购区。近年来,许多超市都开辟了这样的海外专柜,方便消费者选购。

田阿姨挑选的是女儿经常用的品牌,日本尤妮佳纸尿裤。“阿姨,这款纸尿裤挺划算的,之前我们卖130多元,现在L码68片125元,一片还不到两钱,跟国内品牌差不多。”听了服务员的介绍,田阿姨一边点头一边拿了一包。想起外孙爱吃嘉宝泡芙饼干,田阿姨开始在货架上找起来,可找来找去都没有。

“服务员,你们这儿有没有一种星星形状的饼干,外包装上有个洋娃娃。”服务员表示,目前进口食

品的种类还不是很全,这款婴儿辅食货架上没有。于是,田阿姨选购了一盒牛肉酥,花了45.5元。

田阿姨又给外孙买了一瓶婴儿洗发露,400毫升39.8元。刚买了三样东西,200元就花超了。田阿姨感叹,钱真是不禁花。于是,她挑了几样蔬菜赶紧打道回府。

因为是下班时间,结账的时候,每个收银台前都排起了长龙。田阿姨数了数,自己前面站了13个人。差不多等了半个小时,终于轮到田阿姨结账了。算上蔬菜,金额共计225.8元。

不知不觉,田阿姨逛超市逛了一个多小时,出了超市,已经错过了公交末班车。她只好打车回家,的费用12元。

## 3 网购优势明显 低价正品、种类繁多、送货上门

得知一模一样的纸尿裤,女儿才花了99元,比自己买得便宜了26元,田阿姨就不淡定了,“服务员说这已经是搞活动的价格了,怎么比网上还贵20多块钱?”“你这个洗衣液我在超市也看到了,搞活动1L桶装的就30多元。”

小苗笑了,说网上的优惠力度就是大啊!“不仅便宜,品种还多。你看婴儿小饼干你在超市就买不到吧,网上原价36元,特价才19.9元。”小苗说,她经常会将一些需要购买又不急用的物品加入购物车,系统会有降价通知,等到价钱合适的时候她再购买。

“而且,妈妈你去趟超市,又是排队又是打的,无形中浪费了不少时间和金钱。我在京东超市上购物,今天晚上下单,明天白天就能送货,足不出户还不用搬,多省事!”小苗列举了网购的种种好处之后,田阿姨觉得闺女说得句句在理。

田阿姨感慨,“现在真是年轻人的时代,有个手机啥都搞定!”以前,她总是逛菜市场,后来爱上了逛超市,夏天不热冬天不冷,很多蔬菜水果也不比市场上的贵,而且

钱没带够还能微信支付,感觉已经很方便了。现在,跟网购比起来,超市购物又显得落伍了。

小苗说,她在一家事业单位上班,白天忙工作,下班忙孩子。她和老公之前都是一周集中采购一两次的,但带着几个月的小孩出门很不方便。于是,她开始在京东超市上下单,钱没多花,还节约下不少时间做其他的事。

通过小苗和田阿姨这对母女的购物PK,不难看出,与沧州本地实体店相比,线上超市在价格、服务、品类等方面都具有不可小觑的优势。但是,根据京东大数据分析,沧州热爱网购的群体80后占一半,对于像田阿姨这样一直习惯在实体店消费的人群来说,线上超市要想争取他们恐怕还需要一段时间。

小苗说,9月18日—24日,京东超市将在沧州当地开展“专属促销周”活动,届时市民将有机会享受一元抢购、专属低价等促销优惠。“我会带着妈妈买买买,让她近距离接触电商大力度的促销活动,争取早日让她成为网购潮老太。”



## 推进行业三轮车规范化管理

保定:非法营运三轮车将罚款5000元

本报保定电(记者田媛媛)非法营运三轮车一直以来都是道路交通安全的严重隐患,同时也是影响道路交通安全秩序的一个顽疾,公安交警下大力对其交通违法行为进行治理。近日,保定公安交警主动出击,从源头抓起,强力推进三轮车成体系规范化管理、对于行业三轮车将进行统一标识、统一车型、统一编号。

针对快递、环卫、供水这三个行业,保定公安交警近期进行了大规模细致的统计摸底工作,联系协调三个行业主管部门的邮政局、行政执法局、供水公司召开多次的联席会议,协商确立了对行业使用三轮车的管理思路。即四个统一:统一标识、统一车型、统一编号、统一管理。

至此,上述三个行业将对其行业用三轮车进行统一更新。更新后,其三轮车将统一车型,统一标识,车身标注统一编号,纳入统一管理之中。三轮车管理也进入双重管理体系,行业主管部门会同公安交警共同管理。

行业主管部门将对从业驾驶人员和车辆进行翔实的备案,对驾驶人员的身份证、照片等情况进行统计核实,制作上岗证件,建立工作档案,做到一人一车一档。并加大从业驾驶人员上岗、



上路前的宣传教育和安全驾驶培训。

同时,公安交警将加大对其三轮车的上路管理力度,对斜穿马路、闯灯越线、路口突然猛拐等交通违法行为严管重罚。对违反交通法规的,公安交警在依法处罚的基础上,将其违法行为抄告其主管部门,第一次由主管部门进行教育警示,第二次待业整顿,第三次取消其驾驶从业资格。

对于没有统一标志,没有纳入规范管理的非法营运三轮车,公安交警将持续依法予以查扣,顶格处罚。对查处的非法营运的三轮车一律依法暂扣车辆,一律对违法人员进行统一学习教育一个月,一律交与交通运输管理部门,按照非法营运处5000元以上罚款(非法营运客运三轮)。

## 司机清晨6时超员被查 嫌交警上班早

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏、徐玮琦)9月15日,邢台任县交警大队民警在邢巨线执行道路巡逻管控任务,在南留寨村附近查处一起面包车超员违法行为,核载8人,实载11人,超员3人。

15日6时26分,任县交警大队民警刘江辉和同事在邢巨线沿线道路执行日常巡逻管控任务时,发现一辆车牌号为冀EDE××1的灰色五菱宏光面包车行车缓慢,且明显感觉车内重量不轻,民警随即上前对该车进行安全检查。在检查时民警透过车窗玻璃向内观察,发现车内人头攒动,打开车门后,车内情况让民警一惊,座位空隙处放着一排小马扎,满满地坐了一车人,经核实,该面包车核载8人,实载11人,存在超员违法行为。

司机冯某说:“大家都是在邻村工厂上班的,一个村的就一起坐

车了,知道超员是违法,但是因为距离近又是大早起所以就当回事,心存侥幸以为不会有交警查处。”最令刘江辉等人哭笑不得的是,冯某竟然反问民警“你们不是7点半才上班,今天怎么这么早?”大队民警随即对司机冯某进行批评教育,并按照相关法律法规进行处罚。

任县大队民警刘江辉说,任县农村群众打工上班的时间并不是早八点半,晚五点半这样固定,有的就像今天这样早上六七点就去上班了,晚上六七点才回来。所以针对这种情况,任县大队才制定延长早晚高峰执勤时间,对农村道路进行巡逻管控,对农村这种面包车超员,农用车违法载人及时查处。他也提醒大家,不要图一时方便就去乘坐这种违法和超员的车辆,否则一旦发生交通事故,后果不堪设想。